
Uwagi dla uczniów 

1. Piszemy pismem czytelnym, najlepiej technicznym.

2. Wpisujemy swoje imię i nazwisko, 

3. Wpisujemy szkołę np. SP3 w Koninie.

4. Wpisujemy datę i klasę.

5. Swoją odpowiedź zaznaczamy znakiem X długopisem - nie 
czerwonym.

6. Na każde pytanie jest jedna prawidłowa odpowiedź za 1 
punkt. 

7. Za poprawioną odpowiedź jest 0 punktów.

8. W trakcie testu można pytać, po podniesieniu ręki i 
udzieleniu głosu.

9. Nie spieszymy się.  

10. Praca jest samodzielna.

11. Omawiamy zasady przechodzenia od pytania do pytania.
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1. Prawo jazdy kategorii A1 uprawnia do 
kierowania:

a) wszystkimi rodzajami pojazdów określonymi 
dla prawa jazdy kategorii A,

b) wszystkimi rodzajami pojazdów określonymi 
dla prawa jazdy kategorii AM,

c) wszystkimi rodzajami pojazdów określonymi 
dla prawa jazdy kategorii A2.

Art.6.1 UoKP



2. Osoba ubiegająca się o uzyskanie uprawnienia 
do kierowania czterokołowcem lekkim może 
rozpocząć szkolenie nie wcześniej niż:

a) 2 miesiące przed osiągnięciem 14 lat,

b) 3 miesiące przed osiągnięciem 14 lat,

c) 3 miesiące przed osiągnięciem 16 lat.

Art. 8.1 i art.21.1 UoKP



3. Unieruchomienie pojazdu na jezdni przed 
opuszczoną zaporą (szlabanem) uniemożliwiającą 
wjazd na przejazd kolejowy, trwające dłużej niż 
jedna minuta to:

a) zatrzymanie pojazdu,

b) postój pojazdu,

c) żadna z wcześniejszych odpowiedzi nie jest 
poprawna.

Art.2.29) 30) UPoRD



4. Jaka jest graniczna wartość prędkości, 
powyżej której kierujący rowerem elektrycznym 
nie powinien być wspomagany pomocniczym 
napędem elektrycznym?

a) 25 km/h,

b) 30 km/h,

c) 50 km/h.

Art.2.47) UPoRD



5. Przemarsz kolumny pieszych odbywa się w 
warunkach niedostatecznej widoczności. Światła 
latarek niesione przez pierwszego i ostatniego z 
idących z lewej strony kolumny powinny być 
widoczne z odległości co najmniej:

a) 50 m,

b) 100 m,

c) 150 m.

Art.12.6 UPoRD



6. Wskaż odpowiedź zawierającą tylko prawdziwe 
informacje.

a) Pieszy znajdujący się na przejściu dla pieszych ma 
pierwszeństwo przed pojazdem. Pieszy wchodzący na 
przejście dla pieszych ma pierwszeństwo przed 
pojazdem, z wyłączeniem tramwaju.

b) Pieszy znajdujący się na przejściu dla pieszych ma 
pierwszeństwo przed pojazdem. Pieszy wchodzący na 
przejście dla pieszych ma pierwszeństwo przed każdym 
pojazdem, ale musi zachować szczególną ostrożność.

c) Pieszy znajdujący się na przejściu dla pieszych ma 
pierwszeństwo przed pojazdem i nie musi zachowywać 
szczególnej ostrożności.

Art.13.1 i 1a UPoRD



7. Osoba poruszająca się przy użyciu urządzenia 
wspomagającego ruch w strefie zamieszkania:

a) jest obowiązana korzystać z drogi dla pieszych, 
drogi dla pieszych i rowerów lub drogi dla 
rowerów,

b) może korzystać z całej szerokości drogi, ale musi 
ustępować pierwszeństwa pojazdom poruszającym 
się po drodze,

c) może korzystać z całej szerokości drogi i ma 
pierwszeństwo przed pojazdami poruszającymi się 
po drodze.

Art.15a.1 i 2 UPoRD



8. Włączanie się do ruchu następuje:

a) przy rozpoczynaniu jazdy po zatrzymaniu się 
wynikającym z warunków lub przepisów ruchu 
drogowego,

b) przy rozpoczynaniu jazdy po zatrzymaniu się –
w każdym przypadku,

c) przy wjeżdżaniu na jezdnię z pasa ruchu dla 
pojazdów powolnych.

Art.17.1 UPoRD



9. Prędkość dopuszczalna urządzenia transportu 
osobistego wynosi:

a) zarówno w strefie zamieszkania, jak i na obszarze 
zabudowanym 20 km/h,

b) w strefie zamieszkania 20 km/h, a na obszarze 
zabudowanym 30 km/h,  

c) w strefie zamieszkania 20 km/h – na obszarze 
zabudowanym nie jest określona.

Art.20.2 i 6 4) UPoRD



10. Który z manewrów wykonywanych na drodze
nie wymaga zachowania szczególnej ostrożności?

a) cofanie na drodze jednokierunkowej,

b) wymijanie – na drodze jednojezdniowej 
dwukierunkowej

c) zmiana pasa ruchu – z lewego na prawy.

Art.22.1 i art.23.1 UPoRD 



11. Na rysunku przedstawiono sytuację na jezdni, w której 
zanikają pasy lewy i prawy. W warunkach znacznego 
zmniejszenia prędkości na jezdni obowiązuje tzw. „jazda na 
suwak”. Wskaż prawidłową kolejność przejazdu pojazdów 
oznaczonych A, B i C przez powstałe zwężenie jezdni:

a) A, B, C,

b) A, C, B,

c) C, A, B.

Art.22.4b UPoRD



12. Pojazd szynowy:

a) może być wyprzedzany przez rowerzystę tylko 
z prawej strony – bez wyjątków,

b) może być wyprzedzany przez rowerzystę tylko 
z prawej strony, chyba że położenie torów 
uniemożliwia takie wyprzedzanie lub 
wyprzedzanie odbywa się na jezdni 
jednokierunkowej,

c) nie może być wyprzedzany przez rowerzystę –
jest to manewr zabroniony przepisami.

Art.24.4 UPoRD



13. Kierujący rowerem, który skręca w drogę 
poprzeczną jest obowiązany ustąpić pierwszeństwa 
pieszemu przechodzącemu na skrzyżowaniu przez 
jezdnię drogi, na którą wjeżdża:

a) tylko wtedy, jeżeli pieszy korzysta z 
oznakowanego przejścia dla pieszych,

b) tylko wtedy, jeżeli skrzyżowanie znajduje się na 
obszarze zabudowanym,

c) w każdym przypadku.

Art.26.2 UPoRD



14. Kierujący rowerem, zbliżając się do przejazdu 
kolejowego oraz przejeżdżając przez przejazd, jest 
obowiązany zachować szczególną ostrożność: 

a) tylko wtedy, jeżeli jest to przejazd kolejowy 
niewyposażony w zapory lub półzapory,

b) tylko wtedy, jeżeli jest przejazd kolejowy 
niewyposażony w zapory,

c) niezależnie od tego czy jest to przejazd kolejowy 
z zaporami czy bez zapór.

Art.28.1 UPoRD



15. Jeżeli dwie zorganizowane kolumny pojazdów 
składają się hulajnóg elektrycznych, to:

a) liczba pojazdów w każdej kolumnie nie może być 
większa niż 10, a odległość między jadącymi 
kolumnami być mniejsza niż 200 metrów,

b) liczba pojazdów w każdej kolumnie nie może być 
większa niż 15, a odległość między jadącymi 
kolumnami być mniejsza niż 200 metrów,

c) liczba pojazdów w każdej kolumnie nie może być 
większa niż 15, a odległość między jadącymi 
kolumnami być mniejsza niż 500 metrów.

Art.32.1 i 2 UPoRD



16. Zabrania się:

a) kierującemu rowerem wjeżdżania na pas między 
jezdniami,

b) kierującemu rowerem korzystania podczas jazdy 
z telefonu - w każdym przypadku,

c) kierowania rowerem wieloosobowym przewożąc 
inną osobę przed ukończeniem 18 lat.

Art.8.1 UoKP art.45.1 i 2 UPoRD  



17. Który ze znaków ostrzega o poprzecznej 
nierówności jezdni?

a) b)                                  c)

§ 7 i § 12 RwSZiSD



18. Znak "stop" oznacza zakaz wjazdu na skrzyżowanie 
bez zatrzymania się przed drogą z pierwszeństwem i 
obowiązek ustąpienia pierwszeństwa kierującym 
poruszającym się tą drogą. Zatrzymanie pojazdu powinno 
nastąpić:

a) w miejscu wyznaczonym przez znak 
drogowy,

b) w takim miejscu, w którym kierujący 
może upewnić się, że nie utrudni ruchu 
na drodze z pierwszeństwem,

c) w wyznaczonym w tym celu miejscu, a 
w razie jego braku - w takim miejscu, w 
którym kierujący może upewnić się, że 
nie utrudni ruchu na drodze z 
pierwszeństwem.

§ 21.1 i 2 RwSZiSD



19. Oba przedstawione znaki zabraniają:

a) skręcania w lewo na 
najbliższym skrzyżowaniu,

b) zawracania na najbliższym 
skrzyżowaniu,

c) zawracania od miejsca 
umieszczenia do najbliższego 
skrzyżowania włącznie.

§ 22 RwSZiSD



20. Przedstawiony znak, umieszczony 
na obszarze zabudowanym, 
podwyższa dopuszczalną prędkość 
pojazdów. Możliwe podwyższenie 
prędkości nie dotyczy:

a) samochodu osobowego, w którym 
w foteliku bezpieczeństwa 
przewożone jest dziecko,

b) motocykla, którym przewozi się 
dziecko w wieku do lat 7,

c) samochodu ciężarowego o 
dopuszczalnej masie całkowitej 
nieprzekraczającej 2,5 t.

§ 27.3 RwSZiSD



21. Który ze znaków nie należy do grupy znaków 
informacyjnych?

a) b)                                  c)

§ 38, § 43 i § 48 RwSZiSD



22. Wskaż, która linia (znak drogowy poziomy) 
wskazuje miejsce zatrzymania pojazdu na 
skrzyżowaniu na wlotach dróg równorzędnych?

a)                            b)                             c)

§ 89 RwSZiSD



23. Który z sygnałów zielonych nadawanych przez 
sygnalizatory pozwala na wykonanie manewru 
zawracania na skrzyżowaniu?

§ 95 i § 97 RwSZiSD

a) b)                   c)



24. Sygnał nadawany przez sygnalizator:

a) bezwzględnie zakazuje wykonania 
manewru zawracania,

b) bezwarunkowo zezwala na 
wykonanie manewru skrętu w lewo,

c) nakazuje kierującemu zatrzymanie 
się przed sygnalizatorem.

§ 96 RwSZiSD



25. Postawa, w której kierujący ruchem jest 
zwrócony bokiem do nadjeżdżających 
pojazdów i ma podniesioną rękę oznacza 
dla nich sygnał:

§ 108 RwSZiSD

a) b)                           c)



26. Na tym skrzyżowaniu kierujący pojazdem 1:

a) ustępuje 
pierwszeństwa 
tylko pojazdowi 4,

b) ma pierwszeństwo 
przed pojazdem 2,

c) przejeżdża ostatni.



27. Na tym skrzyżowaniu kierujący pojazdem 1:

a) przejeżdża pierwszy,

b) ustępuje 
pierwszeństwa tylko 
pojazdowi 2,

c) przejeżdża ostatni.



28. Wskaż prawidłową kolejność przejazdu przez 
skrzyżowanie:

a) 2-1-3,

b) 2-3-1,

c) 3-1-2.



29. W tej sytuacji kolejność przejazdu 
jest następująca:

a) 3-2-1,

b) 3-1-2,

c) 1-3-2.

Grafika pochodzi ze strony: www.brd.edu.pl 



30. Wskaż prawidłową kolejność przejazdu 
przez skrzyżowanie:

a) 4-2-1-3,

b) 4-2-3-1,

c) 4-1-2-3.

Grafika pochodzi ze strony: www.brd.edu.pl 
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